



**JUDEȚUL COVASNA
PRIMĂRIA ORAȘULUI COVASNA**

Nr. înreg.: 5718 / 02.11.2018.
I/1

EXPUNERE DE MOTIVE

**La proiectul de hotărâre privind completarea anexei 2 la HCL 145/2009
privind aprobarea instituirii de taxe speciale pentru funcționarea unor
servicii publice locale pe raza Orașului Covasna**

Pentru o bună desfășurare a activităților în cadrul Primăriei Orașului Covasna, pentru a veni în întâmpinarea solicitărilor contribuabililor, persoane fizice și juridice, se impune prestarea diverselor servicii către contribuabili.

Conform art. 30 din Legea nr. 273/2006 privind finanțele publice locale, cu modificările și completările ulterioare, prevederile art. 30 din Legea nr.273/2006 privind finanțele publice locale, cu modificările și completările ulterioare: „ (1) Pentru funcționarea unor servicii publice locale, create în interesul persoanelor fizice și juridice, consiliile locale, ... aprobă taxe speciale. (2) Quantumul taxelor speciale se stabilește anual, iar veniturile obținute din acestea se utilizează integral pentru acoperirea cheltuielilor efectuate pentru înființarea serviciilor publice de interes local, precum și pentru finanțarea cheltuielilor curente de întreținere și funcționare a acestor servicii.

Domeniile de activitate și condițiile în care se pot institui taxele speciale, modul de organizare și funcționare a serviciilor publice de interes local, pentru care se propun taxele se stabilesc prin regulament aprobat de consiliul local.

În acest sens Consiliul orașului Covasna a aprobat prin HCL 145/2009 instituirea unor taxe speciale si Regulamentul privind instituirea, stabilirea si utilizarea taxelor speciale in vederea asigurării funcționarii serviciilor publice locale.

Conform acestui regulament, domeniile de activitate pentru care se pot institui taxe speciale sunt: servicii publice de gospodărire comunala; iluminatul public; salubritatea localitatii; asigurarea curățeniei, intretinerea parcurilor si spatiilor verzi; intretinerea locurilor de joaca; curățarea si transportul zăpezii de pe caile publice; dezinsecția, dezinsecția si deratizarea; serviciul voluntar pentru situatii de urgenta; buna gestionare a deșeurilor; gestionarea câinilor fara stăpân; efectuarea de servicii publice in cimitire; servicii publice in piețe, târguri si oboare; alte servicii ce privesc dezvoltarea economico-sociala si

de locuințe; servicii publice de asistență socială; servicii publice de cultură, recreere și religie; evidența populației și stare civilă; asigurarea infrastructurii rutiere; alte servicii publice create în interesul persoanelor fizice și juridice;

La nivelul primăriei orașului Covasna **serviciile** pentru administrarea domeniului public și privat al orașului sunt realizate prin **compartimentul gospodărire comunală**, care are printre atribuțiile principale și modernizarea, exploatarea și întreținerea străzilor, **drumurilor (inclusiv cele agricole)**, podurilor, viaductelor și a trotuarelor pietonale.

Pornind de la starea drumurilor de exploatare și a degradărilor produse sub acțiunea factorilor mecanici datorăți circulației, anual se impune executarea lucrărilor de întreținere specifice, din bugetul local, în valoare de aproximativ 500.000 lei, din care doar jumătate poate fi acoperită din încasarea impozitelor pe terenurile aflate în proprietatea persoanelor fizice și juridice, motiv pentru care este necesară instituirea unei taxe speciale pentru funcționarea acestui serviciu, respectiv pentru acoperirea cheltuielilor de întreținere a acestor drumuri.

Drumurile agricole din extravilan deservește următoarele tarle : 1-82 , 129-184, și 188, sunt aprobate de HG. Nr. 975/2002 și sunt publicate în MO din 23.09.2002 anexa 5.

Taxa specială de acces la drumurile de exploatare agricolă urmează a fi achitată de toți proprietarii terenurilor agricole situate în extravilanul UAT.

Astfel, se propune instituirea **taxei speciale de acces la drumuri de exploatare agricolă, pentru anul 2019, în cuantum de 10 lei/ha/ an - în funcție de suprafața deținută**. Cuantumul taxei speciale se stabilește anual

Taxa de acces se constituie venit cu destinație specială și se instituie pentru:

- întreținerea și repararea drumurilor agricole care constă în împrăștierea de piatră spartă, balast, nivelare și compactare precum și alte lucrări necesare menținerii drumului în stare bună.
- asigurarea circulației în condiții de siguranță către și dinspre terenurile agricole aflate în extravilanul UAT

Încasarea taxei astfel instituite se face odată cu impozitul pentru terenurile de folosință agricolă situate în extravilan, de către Compartimentul Taxe și impozite locale a Primăriei Orașului Covasna.

Propun aprobarea proiectului de hotărâre pentru completarea anexei 2 la HCL 145/2009

Primar
GYERŐ JÓZSEF

